

绿色能源有力支撑全省经济社会发展

本报讯(记者 杨抒燕 实习生 杨诺) 能源产业是国民经济的重要战略性、基础性产业。8月22日,“云南这十年”系列新闻发布会·绿色能源专场举行。党的十八大以来,云南绿色能源综合保障能力系统增强,协同发展格局总体形成,跃升为全省第一大支柱产业,成为“四个革命、一个合作”能源安全新战略在边疆民族地区生动实践的范例。

这10年,是云南能源百年历史上发展速度最快、发展质量最高、发展成效最好的时期,全省能源工业增加值年均增长约9%,固定资产投资累计超过8000亿元。今年上半年,全省能源工业增加值增长7.3%,高出全省生产总值增速3.8个百分点,能源固定资产投资增长82.9%,居重点行业首位,充分发挥了能源在全省稳增长中的“压舱石”作用。

这是云南千水电站投产最多的10年。乌东德、白鹤滩、溪洛渡、糯扎渡、黄登、观音岩、鲁地拉等12座“大国重器”相继投产发电,多项技术和指标实现重大突破,创造“世界第一”,白鹤滩水电站成为当今世界单机容量最大、技术难

奋进新征程 建功新时代 云南这十年

度最高的水电站。全省水电装机由3499万千瓦提升至7820万千瓦,装机规模居全国第二位,全国排名前10位的水电站,云南有7座。新能源开发全面提速,风电、光伏发电装机规模由153万千瓦提升至1278万千瓦,增长7.35倍,未来3年还将新增5000万千瓦。截至2021年底,全省电力总装机达到1.06亿千瓦,其中,清洁能源装机超过9000万千瓦,是2012年的2.5倍,实现了从发电送电大省到发电用电送电大省的转变,有力促进了我省清洁能源基地建设,支持了东部省区经济社会发展和节能减排,保障了国家能源安全。

绿色能源成为彩云之南的亮丽名片。通过大力发展水电、风电、光伏等清洁能源,为全国贡献了约14%的绿色能源,绿色发电量占比约90%。油气产业实现从无到有的历史性飞跃,中缅

油气管道成为我国第四大能源战略通道,累计输送原油超过5000万吨、输送天然气超过350亿立方米,中石油云南炼油项目累计加工原油超过5000万吨、生产成品油超过4000万吨,昭通页岩气累计产气超过5亿立方米,云南“缺油少气”的历史彻底改变。全省油气管道总里程超过6000公里,原油、成品油、天然气三大管网格局初步形成。在科技赋能下,云南建成了世界上技术最先进、特性最复杂、电力最绿色的省级异步送端大电网,构建起“省内交流并联运行、国内多回直流远距离大容量输电、国际多个方向送电”的电力跨省跨区优化配置格局。

新一轮电力体制改革全国领先,创造出“一个唯一、六个率先”的改革亮点,在全国率先组建了唯一的电网公司相对控股多方参与的昆明电力交易中心,市

场化放开程度居全国首位。电力市场化改革进蓬勃生机,支撑了绿色铝硅等先进制造业快速发展,提升了全省产业链价值链地位。全省群众用能水平全面提升,城乡居民人均生活用电量从322千瓦时增长到632千瓦时。全省自然村全部通动力电,农村用电实现“用上电”向“用好电”的转变。大力实施用电服务“三零”“三省”举措,降低办电成本,云南电网用户实现“刷脸办电”“一证办电”,能源发展成果持续转化为民生福祉,人民群众的获得感、幸福感不断提高。

云南省能源局局长卢文祥表示,能源产业的跨越发展,促进了全省经济结构与产业结构深刻变革,开创了全省经济“多轮驱动”的新局面,支撑了全省综合实力实现历史性突破。迈上新征程,云南能源将加快打造清洁能源基地、新型电力系统先行示范区、能源碳达峰示范区,绿色能源与绿色制造融合发展示范区、区域性国际绿色能源枢纽,不断推动绿色能源强省建设取得新进展,为保障国家能源安全、实现碳达峰碳中和作出新贡献。

昆明城市诗歌节面向全国征稿

本报讯(记者 李玲 王韵雅) 8月22日,“虹——2022昆明城市诗歌节”面向全国开启投稿通道,征稿截至9月20日。

此次征稿活动以“在+城市名”为主题,参赛者以城市精神、人文特质、生活状态等内容为主题创作诗歌,每人限投一首或一组原创诗稿,单首诗50行内,组诗不超过200行。评委会将评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。参赛稿件投稿专用邮箱为kmcssg@163.com。

纪念马曜诞辰111周年生平书画展举办

本报讯(记者 郑干山) 纪念“世纪学人”马曜诞辰111周年生平书画展近日在省民族博物馆举办。

此次展览,共展出我省著名民族文化学者、民族教育家马曜先生手稿、书信、讲稿及相关学术文件、生平照片、遗物以及各界纪念书画、诗联、篆刻、文章等420余件历史文献和艺术作品,较完整地反映了“世纪学人”的生平和学术风采,多层次、多角度地彰显了这位世纪学人的卓越建树、治学精神及立德树人的高贵品质。

登报作废

△父亲王冬平,母亲杨新连,遗失儿子王文星在泸西县妇幼保健院的出生医学证明,编号:0530759217,登报作废。
△兰松遗失导游资格证,编号:DZG2006YN12494,登报作废。
△云南上游房地产有限公司遗失商品房预售许可证,证号:预许富字(2013010)号,发证日期:2013年10月17日,登报作废。
△张学林遗失执业药师注册证,编号:531220030443,登报作废。
△赵师云遗失士官证,证号:士字第20170088164号,登报作废。

昆明托管磨憨生态环境保护工作正式启动

本报讯(记者 王琼梅) 8月22日,昆明市生态环境局与西双版纳傣族自治州生态环境局签署《关于磨憨镇生态环境工作托管移交具体方案》。

按照《昆明市托管西双版纳州磨憨镇共同建设国际口岸城市总体方案》,双方就西双版纳州勐腊县磨憨镇,包含中国老挝磨憨—磨丁经济合作区(中方区域)的生态环境工作托管

事务移交的相关事宜,双方的职责清单和权责清单进行了详细梳理,并经多次协商制定了移交具体方案。

昆明市将把磨憨镇生态环境保护工作纳入全市环保工作一盘棋,探索设置磨憨生态环境保护窗口,优化机构设置、加强人、财、物保障,科学编制生态环境保护规划,着力加强大气、水、医废等重点领域污染防治,立即开展磨憨镇建设项目环境影响评价审

批,切实推动各项托管工作清单化、正常化、快速化。

此次签约标志着昆明市托管磨憨镇生态环境保护工作正式启动,双方将从共同建设磨憨国际口岸城市的大局出发,高标准做好磨憨镇的生态环境托管工作。昆明市将以此次签约为契机,以磨憨为桥梁和纽带,切实加强与西双版纳州在生态环境保护方面的战略合作。



全国武术套路锦标赛举行
云南武术队获佳绩

本报讯(记者 娄莹) 全国武术套路锦标赛近日在山东省临沂市举行,云南武术队多点开花,战绩突出。

共有来自全国各地的46家单位

500多名专业运动员参赛。云南武术队

由年轻队员组成,重在检验后备力量。

在男子3人对练项目中,云南队派出高龙俊、倪铭凯、张成参赛,获得该项目铜牌。这是云南该项目在全国锦标赛中获得的最好名次。

此外,所有参加长拳、南拳比赛的

云南选手获得了下半年冠军赛资格。

图为云南选手在对练项目比赛中。

奋进新征程 建功新时代 非凡十年

迪庆:同心共绘和谐画卷

8月18日,由省委宣传部组织的“奋进新征程 建功新时代·非凡十年”主题采访团走进迪庆藏族自治州,实地了解迪庆州践行新时代党的治藏方略取得的成就。近年来,迪庆州持续完善第一议题、第一阵地、第一课堂、第一自觉、第一维稳“五个第一”机制,坚定不移地把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好,各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展,形成了“感恩、听党话、跟党走”的共识,展开了一幅乡村振兴、产业发展、山青水碧、人民幸福的和谐画卷。

程1578公里,硬化率达100%,2256个村民小组实现道路通达,通达里程5218公里,组组通硬化路工程走在全省前列,香格里拉市成为全国“四好农村路”示范县。

美丽乡村托起浓浓乡愁

走进维西傈僳族自治县塔城镇启别村,宁静幽美的田园风光映入眼帘,腊普河岸边的树林郁郁葱葱,吸引了不少游客。启别村委会主任古玉海说:“当前正值假期,村里的好生态备受青睐,游客量不断攀升。”

“村里有240多个房间,有的已经预订到8月底。”古玉海说,在建立更加完善的农旅融合促进增收机制的同时,启别村协调推进乡村旅游提质升级,让游客享受高品质服务。

曾经贫穷的启别村,如今清水蜿蜒,青山环绕,宛若江南。村子成了远近闻名的“网红村”,村民吃上了“旅游饭”。来启别村旅游的人越来越多,生意越来越好。看到家乡的变化,我有了回乡创业的想法,家人也支持我。现在我的民宿正在试营业,收入不错。”启别村启别小组村民和艳群说,她对启别村未来的发展信心十足。

塔城镇党委书记陈涛介绍,依托多彩的民族风情和滇金丝猴国家公园品牌影响力,塔城镇以旅游集散地、多彩风情生态文化体验区、田园综合体、乡村康养旅居小镇定位发展方向,以旅游产业链“生态一文化一体验”三位一体融合发展为导向,坚持规划和引领产业、产品布局,注重招商引企,突出特色品牌,做好宣传推介,全力推进旅游资源建设,不断推动塔城从“小旅游”向“大旅游”转变,成为三江并流世界自然遗产和大香格里拉旅游区的核心支撑区。

目前,塔城镇有1个3A景区、1个旅游名镇、1个国家重点旅游村,开发文化体验、自然风光、度假养生、体育运动、科研科考5条旅游线路,建成腊普草旅游专业合作社接待中心,有大小农家乐及餐饮饭店近180家,以漫寻记和哈布达云谷为代表的精品民宿16家,以松赞塔城、四鸣精舍、达摩筱园等为代表的精品酒店29家,共有床位505个,旅游从业人员近600人,年经济收入约1500万元。

本报记者 张帆

我省新增确诊病例1例 系在集中隔离管理的密切接触者中发现

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫生健康委通报,8月21日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例1例,系在集中隔离管理的密切接触者中发现。

全省现有境外输入确诊病例20例。累计确诊病例1617例,累计治愈出院病例1597例,无死亡病例。

截至2022年8月21日24时,全省现有确诊病例29例,累计治愈出院病

例2228例,累计死亡病例2例,累计报告确诊病例2259例。累计追踪到密切接触者89406人,尚在医学观察的密切接触者2206人。

全省新增无症状感染者6例,其中2例为境外输入、4例为集中隔离管理的外省入滇人员密切接触者中发现,解除医学观察1例,尚在医学观察55例(境外输入33例)。

首届三七产业链高质量发展论坛暨《三七总皂苷制剂临床应用中国专家共识》解读会在京举行



《三七总皂苷制剂临床应用中国专家共识》巡讲启动仪式



中国科学院院士陈可冀致辞



昆药集团总裁钟祥刚致辞

8月20日,围绕“昆耀三七、焕活新生”主题,三七产业链高质量发展论坛暨《三七总皂苷制剂临床应用中国专家共识》解读会在北京成功举行。会议由国家中医药管理局中医临床研究指导中心主办,昆药集团股份有限公司协办,《医学科学报》《中国中西医结合杂志》《中国医院药学杂志》媒体支持。中国人体健康科技促进会党支部书记兼秘书长夏岑教授和中国中医科学院西苑医院副院长徐浩教授共同担任本次大会主席。

本次会议特别邀请到中国科学院院士、国医大师陈可冀莅临现场。中国科学院院士、中国科学院昆明植物研究所孙汉董,中国科学院院士、中国科学院昆明植物研究所郝小江,中国工程院院士、云南农业大学朱有勇为本次盛会发表线上致辞。大会特别邀请到中国中西医结合杂志社陈维养教授、首都医科大学附属北京天坛医院赵性泉教授以及《共识》编写专家组的南昌大学第四附属医院楼小亮教授。昆药集团总裁钟祥刚在大会发

言。他表示,昆药作为三七制剂国家标准制定的参与者、全球三七类产品型最全的企业,持续开展三七全产业链布局,从育苗育种、轮种技术、精制饮片的开发、加工、市场推广,产品的推广、制造、工艺,到新产品的开发研究,持续深耕勇探,助推云南三七千亿元产值发展。本次《共识》会后,昆药将在多个省份开展《共识》的巡讲及宣传。

中国中医科学院西苑医院心内科

付庚教授表示,《共识》的内容从冠心病心绞痛、脑卒中、糖尿病、周围神经病变、呼吸系统及消化系统疾病6个方面作出了非常详细的讲解。

中国中医科学院西苑医院副院长徐浩教授主持学术交流环节。中国中医科学院广安门医院原党委书记、院长王阶教授就三七的临床研究与运用作报告。北京中医药大学东直门医院常静玲教授结合临床实际应用,清晰地梳理了三七在脑血管疾病中的各个病程临床价值。中国医学科学院药用植物研究所所长孙晓波教授以《血塞通系列产品的研究——临床价值、科学价值、市场价值的决定因素》为主题作报告。文山学院三七医药学院

辛文锋教授的报告以《中成药大品种培育——文山三七产业发展理论与实践探索》为主题,认为三七临床疗效显著,有效成分清晰、作用机制明确,已成为当仁不让的中药大品种。

最后,大会主席徐浩教授总结,本次三七产业链高质量发展论坛以《共识》制定和巡讲为契机,正式开启三七产业链高质量发展新篇章。

从20世纪70年代分离出三七总皂苷中间体开始,昆药在三七制剂的创新研发上一路领先。未来,为更好发挥

“昆药”优质品牌效应,探寻三七产业链高质量发展模式与方向,昆药将整合优势资源,围绕种植、产品、研发以及产业政策研究等参与云南三七千亿产业链,全力发展三七领域全产业链,打造“三七创新科技引领者”“三七产业链引领者”。助力昆药成为三七龙头企业的同时,聚焦以血塞通为代表的三七产品院内院外双重突破,进一步推动以三七为代表的中医药产业链高质量发展和推动中医药发展生态的重构,践行国家中医药战略的实施。

王丹丹